

本周沈城多云天气居多 周末前最高温在30℃以上

刚刚过去的周末,冷空气、台风、暴雨,齐聚辽宁。从气象统计数据来看,8月12日8时到14日7时,辽宁东南部地区出现了大暴雨,过程最大降雨量出现在丹东凤城市境内,过程雨量总计285.2毫米,小时最大降雨量出现在大连长海县境内,1小时降雨量达到了52.0毫米,妥妥的“倾盆大雨”。

具体到沈阳,从12日11时到13日15时,全地区平均降水量33.7毫米,降水主要集中在东南部地区,沈阳市区大雨到暴雨,个别站点出现大暴雨,最大降水量出现在苏家屯区北红菱村,为142.1毫米。

目前,主降雨云系已经远离,但从最新资料来看,本周内辽宁依然多降雨,但雨强将明显减弱,降雨区域也将变得分散,8月15日,大连、本溪、丹东、营口、辽阳和鞍山南部阵雨或雷阵雨转多云,16日降雨范围将再次扩散至全省,需要特别注意的是,近期降雨偏多,地质灾害又有滞后性,中东部地区需注意防范山体滑坡等灾害。

具体看沈阳的天气,目前来看,未来一周多云天气居多,气温始终高位运行,周末前最高温均在30℃以上,同时风力较弱,午后会有些许闷热感。

辽沈晚报记者 胡月梅

“卡努”残余环流带来暴雨 致辽宁7座水库超汛限

受台风“卡努”残余环流影响,8月12日8时至14日6时,辽宁中东部地区出现大雨到暴雨,东南部地区出现大暴雨,个别乡镇(街道)出现特大暴雨。记者14日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉,受强降雨影响,辽东沿海部分河流出现明显涨水过程,辽宁37座大型水库总蓄水量为186.23亿立方米,比多年同期多37.96亿立方米,辽宁全省共7座水库超汛限,正在有序泄洪。

为全力做好防汛减灾工作,辽宁省水利厅组织重点涝区做好排涝应对准

备,出动监测人员225人次,抢测洪峰16场次,人工观测水位440次,施测流量95次,报送监测信息250条。辽宁省交通运输厅出动公路巡查人员2913人次、车辆524台次。辽宁省消防救援总队持续开展前置备勤,共执行5起救援任务,出动25人次。

当前,辽宁降水已明显减弱或基本结束,辽宁省气象台于14日6时解除暴雨黄色预警。辽宁省防指于14日9时解除黄色预警,终止防汛Ⅲ级应急响应。

据新华社

我省成立科普产业发展促进联盟

日前,辽宁省科普产业发展促进联盟在沈阳成立。省内123家科普场馆、科研机构、教育机构、企业等成为联盟初创成员。

据了解,我省成立科普产业发展促进联盟,旨在围绕科普资源的研究开发、产品生成、成果推广、落地应用等环节,探索科普产业发展新路径,激发各类主体科普工作的内生动力和创新活力,形成多方协作、优势互补、产教融合、合作共赢的科普产业共建生态圈,推动科普事业发展。

未来,联盟将整合凝聚科普产业各方资源,积极组织科普活动和项目,重点围绕科普研学、数字科普、展品研发、科普展览等科普产业,搭建科普成果转化平台,促进科普产业链、供应链完善与配套,促进科普产业向规范化、专业化、规模化等方向发展。同时,在促进科普产业发展的基础上,进一步提升联盟成员的科普服务能力,为公众提供更系统更优质的科普服务,为促进全民科学素质提升营造良好的社会化科普生态。

辽沈晚报记者 胡月梅



警惕黑中介乱收费、“猫腻”合同 这些求职陷阱千万警惕

正值求职季,一些不法分子专挑涉世未深的毕业生求职者进行欺诈,诈骗手段多种多样,人社部门提醒求职者一定要擦亮眼睛,警惕黑中介、猫腻合同以及诈骗等行为。

入职前先交钱多涉及虚假招聘和骗取财物

中介机构还未介绍到工作就以各种名目向求职者收取费用,是最为典型的求职招聘陷阱。不法分子的常用手段,是以押金、保证金、办证费、服装费、资料费等名目收费,之后再以各种苛刻的要求迫使求职者自动放弃求职或离岗,已交纳的费用借故不退求职者。

人社部门提示此类在招聘过程中花样繁多的收费行为,多涉及虚假招聘和骗取财物。收费“内推”、保offer等多属虚假宣传,

涉嫌违法违规,求职者千万不可抱着“走捷径”“靠关系”等心态轻信骗子的话术,应通过正规网络招聘服务平台等人力资源服务机构或用人单位官网求职。

求职者对有应聘意向的企业,最好事先通过第三方平台等渠道核查其相关资质,若企业在求职过程中以各种理由要求租用、购买各类工作设备或交钱、贷款才能够安排岗位的,应果断拒绝,以免上当受骗。

警惕招聘“黑中介” 不要轻信机构口头承诺

一些没有相关资质、未取得人力资源服务许可或者冒用、伪造相关资质的“黑中介”,非法从事职业介绍、工作招聘等中介服务活动,甚至有的公司本身就属于虚乌有。这些“黑中介”大多无法提供真实、合法的“靠谱”工作机会,常打着介绍工作的幌子通过发布虚假招聘信息,以“轻松拿高薪”“升职加薪快”等为诱饵,使用各种手段骗取求职者钱财。

求职者通过互联网或线下中介服务机构求职,一定要查看其是否取得人力资源服务许可证,最好选择诚信度高、经营规范的服务机构。不要轻信中介机构的口头承诺,一定要在确认相关内容的情况下签订正式服务协议。一旦遇到“黑中介”,请及时向人力资源社会保障部门投诉举报,若个人财物、人身安全等合法权益遭受侵害,请保留好相关证据并立即报警。

诱骗从事违法活动 果断拒绝

还有一些不法分子会在一些知名网站、论坛、各类网络服务平台上发布事先编造好的招工信息,以“高薪急聘”“学历不限”等字眼博取关注。求职者一旦点击进入链接后,便会被要求通过加QQ、微信等方式进一步“单聊”或“详谈”,逐步暴露更多个人信息并被诱导下载刷单APP。求职者一旦落入陷阱,最初几次刷单会轻松赚几百元,随后为获得更高比例佣金而垫付更多金额,直到自己相当数额的资金转入到了不法分子指定账户,就会被对方迅速拉黑。

此外,一些传销组织也会通过布设网上招聘陷阱拉新人、发展下线。他们在招聘平

台发布招聘信息,以“勤工俭学”“招聘兼职”“高额回报”等为诱饵,吸引求职者应聘。一旦求职者落入圈套,传销组织便会要求缴纳一定费用或购买某种产品,并指派各种“推销任务”。

人社部门解释,通过网络、新媒体等信息技术手段,以招聘为名诱骗求职者从事各类违法违规活动,是近年来较为常见的诈骗手法。对此,求职者要树立正确的择业观念,擦亮识别骗局的“慧眼”,掌握防范陷阱的“招数”,遇到“活少钱多”“轻松钱来”“躺平赚钱”等“听上去很美”的招聘信息,遇到“天上掉馅饼”的“好事”,一定要提高警惕。

别签“猫腻”合同

求职者找工作时,还要防范遭遇劳动合同陷阱。有的用人单位以种种借口拒绝与劳动者签订书面劳动合同,有的签订合同后没有给劳动者一份合同文本留存,有的签订合同中缺少工作岗位、劳动报酬、劳动条件等具体信息。劳动者到岗工作后,特别是当出现一些争议时,就可能被用人单位以没有书面劳动合同或者违反合同相关条款为由,拖欠或拒发薪酬。

《劳动合同法》第十条明确,建立劳动关

系,应当订立书面劳动合同。已建立劳动关系,未同时订立书面劳动合同的,应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。对于非全日制工作,《劳动合同法》规定可以订立口头协议,但应注意留存当初做出约定时的有关资料。若因故未能签订合同、订立协议,一旦遇到纠纷应及时寻求人力资源社会保障等有关部门帮助,通过正规渠道予以妥善解决。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳市皇姑区打造“家门口”党校、团校 街道党(团)校揭牌“开课”

沈阳市皇姑区着力打造党员、青年“家门口”的党校、团校,北塔街道党(团)校于日前揭牌“开课”。

日前,“中共沈阳市皇姑区委党校北塔街道分校暨中国共产主义青年团沈阳市皇姑区北塔街道团校揭牌仪式”举行。

本次活动由皇姑区委组织部、区委党校、团区委、北塔街道共同举办。活动现场,与会领导为北塔街道党(团)校揭牌,并为10名街道党(团)校“红色讲师团”讲师颁发聘书。北塔街道党(团)校“红色讲师团”讲师——沈阳工业大学马克思主义学院专任教师孟佳琳同志以《以学铸魂 坚定理想信念》为题开启街道党(团)校第一课。

皇姑区相关负责人介绍,为了能够更加有效地发挥党校在党员教育管理中的主渠道、主阵地作用,皇姑区着力打造了“区-街-社”三级党校体系,通过在培训对象、教育内容、课程设置、师资队伍等方面延伸互补,打通基层党员培训“最后一公里”。

接下来,皇姑区将进一步完善“区-街-社”三级党校体系,在全区街道、社区全覆盖建立党校,深挖区内红色资源,丰富师资力量,围绕学习群体多样化、多层次、多方位的需求,积极探索开展讲授式、研讨式、互动式、观摩式、沉浸式、体验式等教学活动,设计出一批“叫得响、有特色”的教学课程,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

辽沈晚报记者 朱柏玲

